

沿着构建中印尼命运共同体正确的大方向奋勇前进 ——热烈庆祝印度尼西亚独立77周年(上)



时光荏苒，岁月蹉跎，转眼间，伟大光辉的印尼建国独立77周年国庆日又来到我们的面前，这是714多个族群共同欢庆的节日，全民族都以无比兴奋的心情，迎接这个伟大光辉的节日。因为我们这个年轻的、从一穷二白、贫穷落后发展成亚洲强大的国家，是全国人民经过77年艰苦奋斗的努力，战胜种种困难，终于摆脱了贫穷落后的面貌，在亚细亚的土地上站稳了脚步，成为亚细安阵营中各项事业的领头羊。

印度尼西亚共和国国际地位不断提高，已经成了世界瞩目的新兴大国，成为捍卫世界和平坚强的力量；印尼各项领域的建设获得成功，国际地位不断提高，这和中国的协助，两国互相帮助、互相支持分不开。这几年，印尼与中国以命运共同体统领两国关系不断提升。我们回顾一下历史，1950年4月13日中国与印尼建立外交关系，1967年10月

中断，1990年8月复交，2005年建立伙伴关系，2013年提升为全面战略伙伴关系，2018年10月，两国签署共建“一带一路”和全球海洋支点的谅解备忘录，2021年由于新冠疫情的关系，两国建立四个框架的高级合作机制，加上两国首脑多次互访、通话，两国的关系亲密沟通，突飞猛进的向前发展；今年7月，佐科维总统无视美国挑拨，开展对中国和日韩进行友好访问，主要是商讨印尼加强与三国“经济领域的战略伙伴”关系，会晤焦点是“加强经济合作，特别是贸易和投资”。佐科是北京冬奥会后首位访华的外国元首，中国也是佐科疫后首次东亚之行的首站。访问期间，习近平主席同佐科举行会谈，李克强总理会见佐科，签署了中印尼两国领导人声明，就双边关系及重大地区和国际问题深入交换意见并达成多项合作协议。

77年，这个不算短的日子里，印尼

经历了无数的艰辛困苦，建设的大道上不少阻力阻挡印尼民族前进的道路；但是，“船到桥头自会直，车到山头必有路”，一步一个脚印蹒跚前进，终于逐步摆脱了贫穷落后的日子，但是，建设的道路还是很长，很远很远，我们不能满足目前的成果，2.7亿人民一定要团结一致，继续奋斗，才能实现强军强国的美梦！

独立77年，在前进的道路上蹒跚前进，如今印度尼西亚已经成为新兴发展的国家。特别是改革开放二十多年来，历届政府不断努力下，在基础建设、经济建设项目，已经有了初步的成就，印尼政府经济部门官员表示，目前，印度尼西亚拥有较为良好的经济基础。在当前世界经济出现许多不确定因素背景下，2022年第二季度，印度尼西亚经济增长5.44%，而2022年6月份，通胀率控制在4.35%的水平。官员指出，印度尼西亚的经济基础主要以消费（同比增长5.1%）、投资（同比增长3.1%）以及进出口活动为驱动力。印度尼西亚总统佐科维曾下达指示，2023年印度尼西亚吸引投资资金总额要高于2022年目标的900亿美元，争取达到1200亿美元。

截至2022年第二季度，印度尼西亚累计实现投资资金总额为

584.6万亿印尼盾，相当于计划目标的58.4%。有关官员认为，从现在到年底，印度尼西亚实现的投资资金将继续增加，因为各家公司都要实现其的投资目标。

从经济层面看印尼的经济建设前途光明，外国投资源源而来，这就替印尼经济建设打了强心针，在英明领袖正确领导下，在中国以及建立命运共同体国家的协助下，印尼在建设的道路上，一定能走向建设的高峰，人民生活不断改善提高，让广大人民看在眼里，乐在心里。

印中两国友好关系不断升温，两国牢不可破磐石般的友谊不断得到巩固和发展，成为亚洲最明亮的一盏明灯，照亮了亚洲人民前进的大道，这是印中两国人民的大喜事。

印中关系最突出的一面是经济贸易不断

发展。中国是印尼最大的贸易伙伴，2021年双边贸易额超过1200亿美元，同比增长58.4%。同年，中国对印尼投资额达32亿美元。中国也连续数年保持印尼最大出口目的地地位。印度尼西亚投资部长兼投资协调委员会(BKPM)负责人巴利尔·拉哈达利亚(Bahlil Lahadalia)日前表示，2023年，印度尼西亚仍将是中国和世界各国投资商在东南亚地区的理想目的地。

中国与印尼关系近年不断升温。据报道，在今年6月的新加坡香格里拉对话会上，印尼国防部长普拉博沃·苏比安托在发言时敦促各国尊重中国作为一个伟大文明国家的正当崛起。今年最突出的成就就是在推行“一带一路”方针政策下，中国第一个全产业链高铁输出国外的项目就是印尼的雅万高铁，该高铁项目建设已进入试运行阶段。

